

# 请求起飞

## 郑州航空港经济综合实验区启航一周年

2013.3.7—2014.3.7

“郑州航空港经济综合实验区已经产生了比较好的国际国内影响,开始出现品牌效应。”  
——郭庚茂

## 提速之年紧抓“八个园区” 今天有准备,明天有发展



智能终端(手机)产业园俯瞰。

### 智能手机成为河南新特产

3月3日,在郑州航空港经济综合实验区,深圳市百豪电子科技有限公司总经理王琦告诉记者,公司是一家高科技企业,主要生产及销售智能手机、平板电脑、手机外设产品、电子消费类产品。去年,公司生产的乐派手机销量达到了2000多万部,出口占到了九成以上,主要销往泰国、中东、非洲、俄罗斯等地。“河南有近1亿的人口,在航空港区建厂,可以辐射周边省份5亿人口。”王琦说,今年在郑州的项目马上就能开工、投产,今年

将在郑州生产300万部手机,明年可达500万部。“来河南投资,河南人口多,招工不成问题,成本比较低,每部手机可以节约2%至3%的成本。郑州航空港区上升到国家战略,我们也想乘这个东风。”王琦说。

去年,我省大力引进和培育外贸龙头企业,进出口超亿美元企业达到30家。富士康在豫企业进出口额306亿美元,占全省58%,智能手机成为河南“新特产”。

令人振奋的是,春节前夕,

郑州航空港经济综合实验区智能终端(手机)产业园正式开园。园区总规划面积约20万平方公里,包含企业总部、手机研区、手机生产、配套企业、生活服务等功能区。截至目前,航空港实验区已与北京天宇朗通通信有限公司、上海中兴通讯技术有限公司、深圳创维无线技术有限公司等十余家手机制造企业签约。项目总投资65亿元,预计投产后实现产能1.16亿台,2014年产量可达4000万部。

### 强力推进各类“产业园”建设

郑州航空港经济综合实验区管委会主任张延明说,作为新一代信息技术的重要组成部分,以智能手机为代表的智能终端产业兼具技术密集和劳动

密集的特点,是公认的高成长性产业,也是最符合航空经济特点的产业。作为实验区最具优势的主导产业,要以更大精力,全力以赴推进。据介绍,今年,航空港区还将强力推进“航空物流产业园”、“航空制造维修产业园”、“精密机械产业园”、“电子商务产业园”、“商贸会展产业园”等园区的建设。

郑州航空港经济综合实验区党政办公室副主任李自强说,距离郑州最近的海港城市是连云港,距郑州市539公里。郑州地处内陆,要依靠航空“点对点”搞运输。有关统计显示,航空运输的货物重量虽然只占货运市场的1%,但是金额可以占到30%。

### 生物制药板块大发展

众所周知,郑州航空港经济综合实验区的三大主导产业是电子信息、生物医药和航空产业。

3月3日,在“郑州台湾科技园”,台科置业的总经理助理冉东旭说,园区是生物医药的孵化基地,规划2000亩,分5期完成。目前,一期招商已经结束。签约企业68家,入驻了11家。

据了解,今年,航空港区将强力推进“生物医药产业园”。做为全球最具生命力和影响力的高端产业之一,生物医药产业已经成为全球竞争焦点。全区将充分发挥我省在血液制品、疫

苗、高等级抗生素产品、核苷系列产品、医用高端耗材等领域全国领先优势,以建设国家高技术生物医药自主创新产业基地为目标,以生物制剂产业园、锐珂医疗研发中心、远大疫苗生产基地、羚锐生产研发基地等项目为依托,大力发展生物医药、生物农业、生物贸易、生物制造、现代中药和生物创新服务等产业,争取新签约落地一批行业领军企业,力争到2015年,初步形成以生物医药、生物农业为主,研发与生产并重,基础设施配套基本完善的生物产业集群。生物制药板块随着企业的陆续投产,今年将会迎来大发展。

苗、高等级抗生素产品、核苷系列产品、医用高端耗材等领域全国领先优势,以建设国家高技术生物医药自主创新产业基地为目标,以生物制剂产业园、锐珂医疗研发中心、远大疫苗生产基地、羚锐生产研发基地等项目为依托,大力发展生物医药、生物农业、生物贸易、生物制造、现代中药和生物创新服务等产业,争取新签约落地一批行业领军企业,力争到2015年,初步形成以生物医药、生物农业为主,研发与生产并重,基础设施配套基本完善的生物产业集群。生物制药板块随着企业的陆续投产,今年将会迎来大发展。

郑州晚报记者 徐刚领/文  
张翼飞 图

### 抢占大数据时代先机

3月3日上午,郑州朝虹科技有限公司的一期项目基地,一派热火朝天的建设景象。公司副总经理张朝晖介绍说,朝虹电子科技有限公司年产液晶电视(显示器)50万台和彩电主板220万块生产线项目(一期)计划总投资10亿元,占地面积500亩,其中一期投资2.8亿元,占地100亩。今年1月正式动工,目前正在厂房基础施工,计划今年底一期主厂房竣工,2015年初完成生产调试,4月投产。项目投产后,可实现年产液晶电视(显示器)50万台,彩电主板220万块,预计可实现年销售收入36亿元,利税1.9亿元。

郑州航空港经济综合实验区管委会主任张延明说,今年,航空港区强力推进“电子信息产业园”建设。目前,以大数据为核心的信息新时代已经来临,全球都在积极布局。“我们要乘势而上,深度谋划,争取抢得先机。一要重点加快推进正威科技城、朝虹电子、台湾软件产业园等电子信息项目的建设步伐,做实项目跟进,力争尽快投产。二要对正在洽谈与谋划项目加大推进力度。针对那些影响全局的项目,要明确一名领导,成立一个班子,形成一套方案,主动登门拜访,热情邀请来区考察,力争年内再签约落地一批。”

园区总规划面积约  
20万平方公里

项目总投资65亿元

预计投产后  
实现产能1.16亿台

2014年产量  
可达4000万部



制图 李薛